



ഇടയലേഖനം - 65

വിശ്വാസപരിശീലന വർഷാരംഭവും ദുർഗ്ഗാനതിരുന്നാളും

മാർ ജോസഫ്



കല്ലറങ്ങാട്ട്

**രൂപതയിലെ വൈദികർക്കും സന്യാസിനീസന്യാസികൾക്കും
വിശ്വാസികൾ ഏവർക്കും എഴുതുന്നത്.
നമ്മുടെ കർത്താവിശോമിശിഹായിൽനിന്ന്
കൃപയും സമാധാനവും നിങ്ങൾക്കുണ്ടായിരിക്കട്ടെ.**

മിശിഹായിൽ സ്നേഹം നിറഞ്ഞ സഹോദരീ സഹോദരന്മാരേ,

ഈശോ തന്റെ സ്വർഗ്ഗാരോഹണത്തിനുമുമ്പ് തന്റെ ശ്ലീഹന്മാരെ ഭരമേല്പിച്ച സുവിശേഷപ്രഘോഷണദൗത്യത്തിന്റെ സമകാലീനരൂപമാണ് സഭയിൽ ഇന്ന് നടത്തുന്ന വിശ്വാസപരിശീലനം. ക്രമവൽകൃതവും വിശ്വാസരഹസ്യങ്ങളെ ഉൾക്കൊള്ളുന്നതും ദൈവാരാധനയെ കേന്ദ്രീകരിച്ചുള്ളതും ക്രിസ്തീയജീവിതത്തിലേക്കു സമഗ്രമായ ഉൾപ്രവേശം നൽകുന്നതുമാണിത്. ശ്ലീഹന്മാരെ ഈശോ ശക്തിപ്പെടുത്തി ചുമതലപ്പെടുത്തിയത് താൻ പഠിപ്പിച്ചവ, തന്റെ വാക്കുകളും പ്രവൃത്തികളും അടയാളങ്ങളും കൽപനകളും, അധികാരത്തോടെ വ്യാഖ്യാനിച്ചു വിശദീകരിക്കാനാണ്. വഴിയും സത്യവും ജീവനുമായ ഇശോമിശിഹായുടെ സുവിശേഷമാകുന്ന വലിയ നിധി ശ്ലീഹന്മാരുടെ പ്രഘോഷണത്തിലൂടെയും പ്രവർത്തനങ്ങളിലൂടെയും സ്വന്തമാക്കിയവർ ഈശോയോടുള്ള വലിയ സ്നേഹത്താൽ ഉത്തേജിതരായി. തങ്ങൾക്കു കിട്ടിയ ഈ വലിയ നിക്ഷേപം അവർ വിശ്വസ്തതയോടെ പരിരക്ഷിക്കുകയും തലമുറതലമുറകളിലേക്ക് പകർന്നുകൊടുക്കുകയും ചെയ്തു. തങ്ങളുടെ വിശ്വാസം പരസ്യമായി ഏറ്റുപറഞ്ഞുകൊണ്ടും സാഹോദര്യത്തിന്റെ പങ്കുവയ്ക്കലിലൂടെ അത് ജീവിച്ചുകൊണ്ടും ദൈവാരാധനയിലും പ്രാർത്ഥനകളിലും അത് ആഘോഷിച്ചുകൊണ്ടുമാണ് ഈ പകർന്നുകൊടുക്കൽ അവർ സാധ്യമാക്കിയത്. സഭ ഇന്ന് നടത്തുന്ന വിശ്വാസപരിശീലനപരിപാടികളിലെല്ലാം ഈ ഘടകങ്ങൾ സന്നിഹിതമാണ്.

സഭയുടെ വിശ്വാസപരിശീലനപ്രവർത്തനങ്ങളുടെയെല്ലാം കേന്ദ്രം ഇശോമിശിഹായാണ്. മിശിഹാരഹസ്യത്തെയാണ് വിശ്വാസപരിശീലനത്തിലൂടെ വെളിപ്പെടുത്തിക്കൊടുക്കുന്നത്. ഈശോയുടെ സുവിശേഷത്തെക്കുറിച്ചാണ്, ഈശോ

തന്നെയായ സത്യത്തെക്കുറിച്ചാണ് ഓരോ വിശ്വാസപരിശീലകനും അറിയിപ്പ് കൊടുക്കുന്നത്. 'കർത്താവിന്റെ മാർഗ്ഗത്തെക്കുറിച്ചു' (ശ്ലീഹ. പ്രവ. 18, 25) ഉപദേശിക്കുകയാണ് വിശ്വാസപരിശീലകന്റെ ധർമ്മം. അതുവഴിയായി ഓരോരുത്തരെയും ഈശോയോടു ബന്ധപ്പെടുത്തുക മാത്രമല്ല, അവിടുത്തോടു ഗാഢമായി ഐക്യപ്പെടുത്തുകയുമാണ് ചെയ്യുന്നത്. അങ്ങനെ പരിശുദ്ധ ത്രിത്വത്തിന്റെ കൂട്ടായ്മയിലേക്ക് ഒരുവൻ ആനയിക്കപ്പെടുന്നു.

ഒരുവനെ മിശിഹാനുഭവത്തിലേക്കു നയിക്കാൻ ലക്ഷ്യം വച്ചുള്ളതാണ് വിശ്വാസപരിശീലനം. നല്ല ഇടയനായ ഈശോയുടെ ആട്ടിൻപറ്റത്തിലേക്കു എല്ലാവരെയും ചേർക്കാൻ ഉതകുംവിധമാണ് വിശ്വാസപരിശീലനം നടത്തേണ്ടത്. ഒരു നല്ല വിശ്വാസപരിശീലകൻ തന്റെ പ്രബോധനങ്ങളിലും ജീവിതത്തിലും ഈശോയെ പ്രതിധനിപ്പിക്കുന്നവനാകണം. അതിനാൽ, ദൈവപുത്രനും അവതരിച്ച വചനവുമായ ഈശോമിശിഹായെത്തന്നെയാണ് വിശ്വാസപരിശീലനത്തിൽ നാം വിഷയമായി പഠിപ്പിക്കുന്നത്. മറ്റുള്ളതെല്ലാം അവിടുത്തോടു ബന്ധപ്പെടുത്തി പഠിപ്പിക്കുന്നു.

കുദാശകളുടെ ആഘോഷവും വിശ്വാസപരിശീലനവും തമ്മിൽ വേർപെടുത്താനാവാത്ത ബന്ധമാണുള്ളത്. കാരണം, വിശ്വാസത്തിന്റെ ആഘോഷം സഭ നടത്തുന്നത് കുദാശകളുടെ ആഘോഷത്തിലൂടെയാണ്, ദൈവാരാധനയിലൂടെയാണ്. പ്രാർത്ഥനയുടെ നിയമം വിശ്വാസത്തിന്റെ നിയമം (lex orandi, lex credendi) എന്ന ചൊല്ല് നമുക്ക് പരിചിതമാണല്ലോ. കുദാശകളും ഈശോയെ നൽകുന്നതാണ്, ഈശോയെക്കുറിച്ചു സംസാരിക്കുന്നവയാണ്. പൗരസ്ത്യസുറിയാനി പാരമ്പര്യത്തിൽ കുദാശകളെ രഹസ്യങ്ങൾ എന്നാണല്ലോ വിളിക്കുന്നത്. കുദാശകളെക്കുറിച്ചുള്ള പഠനം ഈശോയെക്കുറിച്ചുള്ള പഠനമാണ്, പരിശുദ്ധ ത്രിത്വത്തെക്കുറിച്ചുള്ള പഠനമാണ്. ആദിമസഭയിലെ പിതാക്കന്മാർ വിശ്വാസപരിശീലനപ്രബോധനങ്ങൾ നൽകിയത് കുദാശകളുടെ (രഹസ്യങ്ങളുടെ) ആഘോഷത്തിലൂടെ വെളിവാക്കപ്പെട്ട മിശിഹാരഹസ്യത്തെക്കുറിച്ചാണ്. രഹസ്യങ്ങളെക്കുറിച്ചുള്ള പഠനങ്ങൾ മിശിഹാരഹസ്യത്തെക്കുറിച്ചു, സത്യത്തെക്കുറിച്ചു നവീനമായ ചിന്തകളും വെളിപ്പെടുത്തലുകളും നമുക്ക് നൽകുന്നു. വിശ്വാസപരിശീലനം സജീവത്തായി നിലനിറുത്തുവാൻ കുദാശകളുടെ ആഘോഷവും അവയിലൂടെ അനുഭവവേദ്യമാകുന്ന മിശിഹാരഹസ്യത്തെക്കുറിച്ചുള്ള പഠനങ്ങളും പഠനങ്ങളും കൂടിയേ തീരൂ. ഈശോയെ അടുത്തറിഞ്ഞു അവനെ അനുഗമിക്കുവാനും (Sequela Christi) അങ്ങനെ ക്രിസ്തീയ ജീവിതം ഫലവത്തായി നടത്തുന്നതിനും ഒരുവനെ പ്രാപ്തനാക്കുന്നതും ഇവയൊക്കെയാണ്. അവിടെ വിശ്വാസപരിശീലനത്തിന്റെ ലക്ഷ്യം സാക്ഷാത്കരിക്കപ്പെടുന്നു.

വിശ്വാസപരിശീലനം സഭയുടെ പ്രവൃത്തിയാണ്. പ്രാരംഭകുദാശകളുടെ സ്വീകരണത്തിലൂടെ ഒരുവനിൽ വിതയ്ക്കപ്പെടുന്ന വിശ്വാസവിത്തിനെ വളർത്തുന്ന കാര്യമാണിത്. ഇത് സഭയിലെ ഒരു ശുശ്രൂഷയാണ്, സഭയ്ക്കുവേണ്ടിയുള്ള ശുശ്രൂഷയാണ്, സഭാംഗങ്ങളിൽ നിർവ്വഹിക്കപ്പെടുന്ന ഒരു ശുശ്രൂഷയാണ്. ഈ ശുശ്രൂഷയുടെ പ്രഥമവും പ്രാധാന്യമേറിയതുമായ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടക്കുന്നത്, നടക്കേണ്ടത് കുടുംബങ്ങളിലാണ്. മാതാപിതാക്കന്മാരാണ് കുടുംബമെന്ന പ്രഥമ വിശ്വാസപരിശീലനങ്ങളരിയിലെ

പരിശീലകർ. ഇശോയെക്കുറിച്ചു കുഞ്ഞുങ്ങളോട് ആദ്യം സംസാരിക്കുന്നതു അവരാണ്. വിശ്വാസത്തിന്റെ തലമുറക്കൈമാറ്റത്തിന്റെ ആദ്യപടി നടക്കുന്ന ഇടമെന്ന നിലയിൽ വിശ്വാസപരിശീലനപ്രക്രിയയിൽ കുടുംബങ്ങൾക്ക് വലിയ പങ്കും പ്രാധാന്യവുമുണ്ട്. കുടുംബാംഗങ്ങൾ ഒന്നിച്ചുള്ള പ്രാർത്ഥനയും ഭക്ഷണവും അധ്വാനവും വിനോദവും വിശേഷങ്ങൾ പങ്കുവയ്ക്കലുമെല്ലാം വിശ്വാസവളർച്ചയ്ക്കു തുണയ്ക്കുന്ന കാര്യങ്ങളാണ്. ദൈവവചനം വായിക്കാൻ കുട്ടികളെ നിരന്തരം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കണം. സഭയുടെ ഔദ്യോഗികപ്രാർത്ഥനയായ യാമപ്രാർത്ഥനകൾ വീടുകളിൽ കുടുംബാംഗങ്ങൾ ഒന്നിച്ചു ചെയ്യുന്നത് കുഞ്ഞുങ്ങളിൽ മിശിഹാകേന്ദ്രിതജീവിതശൈലി രൂപപ്പെടുന്നതിനു വലിയ സഹായമാണ്. സഭാത്മകവിശ്വാസപരിശീലനം വീടുകളിൽ നടക്കുന്നതിനു അത് ഉപകരിക്കും. ശരിയായ വിശ്വാസജീവിതശൈലി കുഞ്ഞുങ്ങൾ പിന്തുടരുന്നൂ എന്നുറപ്പുവരുത്തുന്നതിൽ നമ്മുടെ പഴയ തലമുറ കാണിച്ചിരുന്ന ശ്രദ്ധയും ജാഗ്രതയും നാം കൈമോശം വരുത്തരുത്. പ്രബോധനങ്ങളിലൂടെയും പ്രവർത്തനങ്ങളിലൂടെയും പ്രചോദനങ്ങളിലൂടെയും വിശ്വാസപരിശീലനമെന്ന സഭയുടെ പ്രവൃത്തിയിൽ കുടുംബങ്ങളും തങ്ങളുടെ പങ്ക് ഉചിതമായി നിർവഹിക്കണം. തെറ്റായ ആശയങ്ങളുടെയും ബന്ധങ്ങളുടെയും ശീലങ്ങളുടെയും പിടിയിൽ നമ്മുടെ കുട്ടികൾ പെടാതിരിക്കുവാൻ വലിയ ജാഗ്രത നമുക്ക് ആവശ്യമായ ഒരു കാലമാണിത് എന്ന് എല്ലാവരും ഓർക്കണം. വിശ്വാസപരിശീലനം ലഘുവായ ഒരു കാര്യമായി ആരും കരുതരുത്.

വിശ്വാസപരിശീലനത്തിന്റെ മറ്റൊരു പ്രധാന സ്ഥലം ഇടവകദൈവാലയമാണ്. അവിടെ ആഘോഷിക്കപ്പെടുന്ന കുദാശകളും അവിടെ നിന്ന് നൽകപ്പെടുന്ന വിശ്വാസപരിശീലനക്ലാസ്സുകളും കുടുംബതലപരിശീലനത്തിന്റെ തുടർച്ചയും വികസിതരൂപവുമാണ്. ഇടവകദൈവാലയത്തിൽ ആഘോഷിക്കുന്ന വിശുദ്ധ കുർബാനയും ഇതര കുദാശകളും വിശ്വാസത്തിന്റെ ആഘോഷത്തിലേക്ക് നമ്മെ നയിക്കുന്നു. ഇടവകതല വിശ്വാസപരിശീലനത്തിന്റെ കാര്യക്കാരായ ഇടവകവികാരിമാരോട് ചേർന്ന് പ്രവർത്തിക്കുന്നവരാണ് വിശ്വാസപരിശീലകർ. മാതൃകാപരമായ ക്രൈസ്തവജീവിതം നയിക്കുന്നവരും പൊതുസ്വീകാര്യതയുള്ളവരുമായിരിക്കണം ഈ ദൗത്യത്തിനായി നിയോഗിക്കപ്പെടുന്നവർ. സഭയിലെ ശ്രേഷ്ഠമായ ഒരു ശുശ്രൂഷാനിർവ്വഹണമാണ് തങ്ങൾ നടത്തുന്നത് എന്ന ബോധ്യം അവർക്കുണ്ടാകണം. വിശ്വാസകാര്യങ്ങളിൽ സാമാന്യമായ അറിവ് ഉള്ളവരും കുദാശകളുടെ ആഘോഷത്തിൽ സജീവമായി പങ്കെടുക്കുന്നവരും മിശിഹാരഹസ്യത്തെക്കുറിച്ചുള്ള അറിവിൽ ആഴപ്പെടാൻ നിരന്തരം പരിശ്രമിക്കുന്നവരുമായിരിക്കണം അവർ. കോവിഡ് മഹാമാരി സൃഷ്ടിച്ചിരിക്കുന്ന പ്രതിസന്ധികൾ നമുക്കുണ്ട്. പക്ഷെ, ലഭ്യമായ സാങ്കേതികവിദ്യയുടെ സൗകര്യങ്ങൾ പ്രയോജനപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടു കുട്ടികളുടെ വിശ്വാസപരിശീലനത്തിനു ഒരു കുറവും വരാതിരിക്കാൻ നാം ശ്രദ്ധിക്കണം. ഇടവക വികാരിമാരും കൊച്ചുചന്ദ്രന്മാരും വിശ്വാസപരിശീലകരും മാതാപിതാക്കന്മാരും ഈ കാര്യത്തിൽ വലിയ ശ്രദ്ധയും കരുതലും കാണിക്കണമെന്ന് ഓർമ്മിപ്പിക്കുന്നു. പൗലോസ് ശ്ലീഹ തിമോത്തേയോസിനോട് പറഞ്ഞ വാക്കുകൾ നമുക്ക് ഓർക്കാം: 'വചനം പ്രസംഗിക്കുക; സാഹചര്യങ്ങൾ അനുകൂലമാണെങ്കിലും അല്ലെങ്കിലും ജാഗ്രതയോടെ വർത്തിക്കുക; മറ്റുള്ളവരിൽ ബോധ്യം ജനിപ്പിക്കുകയും അവരെ ശാസിക്കുകയും ഉദ്ബോധിപ്പിക്കുകയും ചെയ്യുക; ക്ഷമ

കൈവിടാതിരിക്കുകയും പ്രബോധനത്തിൽ ശ്രദ്ധിക്കുകയും ചെയ്യുക (2 തിമോത്തെയോസ് 4,2).

മാർ ഫ്രാൻസിസ് പാപ്പാ കുടുംബവർഷം പ്രഖ്യാപിച്ചിരിക്കുകയാണല്ലോ. കോവിഡ് മഹാമാരിയുടെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ കുട്ടികൾ വീടുകളിലിരുന്നു കൊണ്ടാണ് ഇടവകതലത്തിൽ ക്രമീകരിക്കുന്ന വിശ്വാസപരിശീലനക്ലാസ്സുകളിൽ പങ്കെടുക്കുന്നത്. കുട്ടികളോടൊപ്പം മാതാപിതാക്കന്മാരും ഒന്നിച്ചിരുന്നു ഈ ക്ലാസ്സുകളിൽ പങ്കെടുക്കാൻ ശ്രദ്ധിച്ചാൽ അത് കുട്ടികൾക്ക് വലിയ പ്രോത്സാഹനവും പ്രചോദനവുമായിരിക്കും. അങ്ങനെയായാൽ ഈ കുടുംബവർഷത്തിൽ പുതുമയാർന്ന ഒരു വിശ്വാസപരിശീലനാനുഭവം എല്ലാവർക്കും ലഭിക്കും. ഞായറാഴ്ചകൾ പൂർണ്ണമായും കുദാശകളിൽ പങ്കുചേരുന്നതിനും പരസ്പരപ്രവൃത്തികൾ ചെയ്യുന്നതിനും വിശ്വാസപരിശീലനത്തിനുമായി മാറ്റിവെച്ചുകൊണ്ടു 'കർത്താവിന്റെ ദിവസത്തിന്റെ 'ശരിയായ ആചരണം നമുക്ക് നടത്താം. രൂപതയിൽനിന്ന് നൽകുന്ന നിർദ്ദേശങ്ങൾക്കനുസരിച്ചു ചിട്ടയായി വിശ്വാസപരിശീലനരംഗം ഇടവകകളിൽ ക്രമീകരിക്കാൻ എല്ലാവരും ശ്രദ്ധിക്കണം. നമ്മുടെ പിതാവായ മാർ തോമ്മാശ്ലീഹായുടെ ഓർമ്മദിനത്തിൽ, ദുക്രാനാത്തിരുന്നാൾ ദിനത്തിൽ നമ്മുടെ രൂപതയിൽ പുതിയ വിശ്വാസപരിശീലനവർഷം ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യപ്പെടുകയാണ്. ജൂലൈ 3, നമ്മുടെ സഭാദിനമാണ്; വിശ്വാസപരിശീലനദിനമാണ്. നല്ല ഉണർവ്വോടെ, താല്പര്യപൂർവ്വം വിശ്വാസപരിശീലനപ്രവർത്തനങ്ങളിൽ നമുക്ക് പങ്കാളികളാകാം. എല്ലാ വിശ്വാസ പരിശീലകരെയും മാതാപിതാക്കന്മാരെയും കുട്ടികളെയും പരിശുദ്ധ ത്രിത്വത്തിന്റെ നാമത്തിൽ ആശീർവദിക്കുന്നു.

മിശിഹായിൽ സ്നേഹപൂർവ്വം,



+ Jos Kallarangat

ബിഷപ്പ് ജോസഫ് കല്ലറങ്ങാട്ട്

മെത്രാസനമന്ദിരം

പാലാ, 02-07-2021

പാലാ രൂപത മെത്രാൻ

NB: ഈ ഇടയലേഖനം 2021 ജൂലൈ 3-ാം തീയതി ശനിയാഴ്ച എല്ലാ ദൈവാലയങ്ങളിലും പരിശുദ്ധ കുർബാന അർപ്പണമുള്ള മഠങ്ങളിലും സ്ഥാപനങ്ങളിലും കുർബാനമധ്യേ വായിക്കേണ്ടതാണ്.